

Libštátský zpravodaj

Ze starostova stolu

Dne 21. 4. 1999 proběhlo v zasedací místnosti Obecního úřadu Libštát veřejné jednání obecního zastupitelstva, které mělo na programu tři hlavní body jednání. Zastupitelé se jednohlasně shodli na odprodeji akcií VČE ve vlastnictví obce společnosti Vattenfall AB a akcií VČP společnosti Ruhrgas, schválili výsledek hospodaření obce za rok 1998 (přezkoumání provedla pověřená pracovnice OkÚ Semily s výsledkem „bez výhrad“) a po delší rozpravě bylo schváleno znění vyhlášky obce o poskytování půjček z Fondu rozvoje bydlení. V závěru programu se zastupitelé ještě zabývali návrhem p. Lahody z České Lípy o propůjčení sálu KD ke konání diskoték, který byl následně zamítnut, a připomínkou p. Beldy k nevhodnému umístění hranice na pálení čarodejnic. Po přednesení návrhu MUDr. Šlechty k jejímu přemístění byl tímto úkolem osobně pověřen. Z projednávání výsledku hospodaření vzešel úkol i pro radu - navrhnout řešení připomínek vyplývajících z auditu hospodaření, a to provozování koupaliště a ubytovny, zlepšit práci revizní komise, nechat ocenit obecní pozemky a v této hodnotě je vést v majetku obce.

Pozn. redakce: Pouze 5 občanů projevilo svou přítomností na schůzi záměm o spol. dění v obci.

OÚ

Společenská kronika

85 let - Vojtíšek Josef, Li 48

80 let - Hudcová Helena, Li 83

Blahopřejeme!!!

Kultura

DUCHOVNÍ SLŮVKO:

BIBLE - evangelium podle Lukáše

15, 25 - 32

ZÁVĚR PODOBENSTVÍ O MARNOTRATNĚM SYNU

Starší syn byl právě na poli. Když se vracel a byl už blízko domu, uslyšel hudbu a tanec. Zavolał si jednoho ze služebníků a ptal se ho, co to má znamenat. On mu odpověděl: Vrátil se tvůj bratr a tvůj otec dal zabít vykrmené tele, že ho má doma zase živého a zdravého. I rozhněval se a nechtěl jít dovnitř. Otec vyšel a domlouval mu. Ale on odpověděl: Tolik let už ti sloužím a nikdy jsem neporušil žádný tvůj příkaz; a mně jsi nikdy nedal ani kůzle, abych se poveseł se svými přáteli. Ale když přišel tenhle tvůj syn, který prohýřil tvé jmění, dal jsi pro něho zabít vykrmené tele. On mu řekl: Synu, ty jsi stále se mnou a všechno, co mám, je tvé. Ale máme proč se veselit a radovat, poněvadž tento tvůj bratr byl mrtev, a zase žije, ztratil se, a je nalezen.

Proč nejsi dnes veselý? Ani nevíš. Daruj pánu svou únavu, potíže a věčné starosti, to neuspořádané skladiště, které tlí na dně tvého srdce. A usměj se na druhé.

Usměj se na svou ženu, na bratra, na souseda, na kolegu; usměj se na domovníka, na obchodníka, udělej vlídný obličej; usměj se a tvůj úsměv přivolá zpět radost, která chtěla prchnout.

Radost začíná právě v okamžiku, kdy ses vzdal pokusu hledat štěstí a snažíš se je darovat druhým. Jestliže jsi tedy smutný, zastav se, hledej příčinu a na dně svého srdce najdeš stopu, která vede zpět k tobě.

Nepřijímej ji. Daruj Bohu, co jsi tak zárlivě chránil pro sebe, zapomeň na sebe a mysl na svého bližního.

Radost vykvétá na konci oběti, obět však vždy vyžaduje zapomnění na sebe.

Radost vzniká ve znovunalezeném životě, když souhlasíme, aby byl ztracen.

V Bohu je radost, neboť v něm je vše dar. Bůh je radost a když se odevzdáš Bohu, odevzdáš se radosti.

/Michael Quoist, Mezi člověkem a Bohem/

NOVÉ KNIHY V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

Kniha Jana Černohlávka: „Obyčejnej venskovej kluk“ líčí dětství autora na vesnici východních Čech v třicátých letech první republiky a za války.

Román americké autorky Sue Millerové: „Dobrá matka“ ukazuje, jak hrdinka knihy se po rozvodu ocitá sama s tříletou dcerkou a je nucena žít jako učitelka hry na klavír a laboratorní asistentka na univerzitě.

Román německého autora Manfreda Bieler: „Dívčí válka“ líčí osudy německé rodiny v Čechách od 30. let do konce 2. světové války.

Knížka španělského spisovatele Alfonse Grosse: „Zlá náhoda“ je s detektivním zaměřením.

Román východočeského autora Lubomíra Macháčka: „Kanibla“ předkládá čtenářům střet dvou výrazných osobností - lékaře a jeho bývalého pacienta.

Milostný román Teresy Medeiros: „Něžná pomsta“ je z šlechtického prostředí středověké Anglie.

Knížka známého psychiatra a spisovatele Jana Cimického: „Pavilon 4“ ve čtrnácti příbězích a deseti pojednáních různých duševních poruch jako jsou deprese, drogy, žárlivost, nevěra, úzkost, agresivita a další je zajímavým čtením pro každého.

Humorná knížka francouzské autorky Nicole de Buronové: „Miláčku, posloucháš mě?“ je podle jejích čtenářek prostředkem proti stresu.

Anglický autor Melvin Burgess ve své knize „Herák“ líčí problémy dětí a mládeže s drogami, tímto zlem dnešní doby.

Američan Christopher Moore napsal veselou knihu z Tichomoří „Ostrov lásky“.

Howard Olgin ve své knize „Přesný zákrok“ píše o podivných vraždách v lékařském prostředí.

KINO 3. KVĚTEN LIBŠTÁT

ŠEST DNÍ, SEDM NOCÍ - 7. 5., ZAŘÍKÁVAČ KONÍ - 14. 5., JE TŘEBA ZABÍT SEKALA - 21. 5., PIDILIDI - 28. 5. , začátek vždy v 18,00 hod, vstupné 24,- + 1,- Kč

ČAROVNÉ DĚDICTVÍ - dětské představení - 21. 5. , začátek v 10,30 hod., vstupné 10,- Kč

<< 9. 5. 1999 OD 16.00 HOD V SÁLE KD LIBŠTÁT „DEN MATEK >>

PROGRAM:

16.00 HOD SPOLEČNĚ UVÍTÁNÍ OBČÁNKŮ ROČNÍK 1993 - 1997, NÁSLEDUJE VYSTOUPENÍ DRAMATICKÉHO KROUŽKU MASARYKOVY ZŠ LIBŠTÁT POD VEDENÍM P. SŮVY (ZUŠ SEMILY), VYSTOUPENÍ DĚTÍ MS LIBŠTÁT, OSlava DNE MATEK - K Tanci A POSLECHU HRAJE SEMILSKÁ 12

* Kulturní komise Obecního úřadu v Libštátě se rozhodla obnovit tradici vítání občánků naší obce. Aby nebyly ošizeny děti, narozené v předcházejících letech (posl. vítání občánků proběhlo v r. 1992), budou ročníky 1993 - 1997 slavnostně uvítány společně.

* Zároveň srdečně zveme tento den všechny ženy, které s námi společně oslaví Den matek, ostatní členy rodiny a příznivce hudební skupiny „Semilská 12“.

Školství

ZPRÁVY Z MASARYKOVY ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Dne 22. dubna se před zahájením třídních schůzek uskutečnilo veřejné vystoupení našich žáků, a to především pro rodiče a některé další spoluobčany. Nejprve vystoupil dětský pěvecký soubor, s nímž pan učitel Rejman nacvičil řadu hezkých písniček. O hudební doprovod se postarala žákyně 9. třídy M. Novotná. Po krátké přestávce následovaly dvě kratší pohádkové hry, v nichž vystupovali naši žáci pod vedením učitele semilské ZUŠ pana Sůvy. Zvláště první hra „O Sněhurce“, s níž vystupovali již na řadě míst, se dočkala největšího potlesku. Za herecký výkon si zaslouží největší ocenění především obě hlavní protagonistky, žákyně 5. třídy I. Hadincová a T. Kušnieriková. Svým hereckým vystoupením však mile překvapily i další děti.

*

19. dubna proběhly přijímací pohovory na střední školy. Obdobně jako v minulých letech byli skoro všichni bez větších problémů přijati. Potěšitelné je například 5. místo I. Hadincové v pohovorech na osmileté gymnázium v Nové Pace, 6. místo E. Špidlenové a 12. místo M. Novotné na Střední zdravotní škole v Hradci Králové.

*

V sobotu 17. 4. žáci Masarykovy ZŠ vystupovali na zlaté svatbě v obřadní síni OÚ. Dne 26. 4. se podíleli na dokončovacích pracích při přemísťování hranice dřeva u koupaliště.

*

Od poloviny dubna mohou žáci 4., 5. a 6. třídy navštěvovat počítačový kroužek.

A. Šváb

*

NOC NA KARLŠTEJNĚ

((Známý muzikál dle námětu spisovatele Jaroslava Vrchlického v podání ochotnického divadelního spolku „Dobruška“.))
„Prosím zamluvit čtyřicet pět lístků na neděli 21. 3.! Nechcete raději na divadlo z Polné? To je lístků dost!“

Po loňském úspěchu „Limonádníka“ a vítězství v hlasování diváků na divadelní přehlídce v Jilemnici bylo letos představení „Noc na Karlštejně“, jako jediné z letošní březnové přehlídky, zcela vyprodané.

Autobus s dětmi z Libštátu, několika učiteli, kuchařkami a rodiči a s šoférem panem Řihou dorazil do Jilemnice před pátou hodinou. Škoda, že se nechtělo sedmákům a osmákům, z deváté třídy jely pouze dvě dívky, a tak pouze děti z nižších tříd zhlédly toto představení.

Pan režisér Václav Čáp v úvodu popřál divákům, aby odcházeli domů s veselými tvářemi. Herci - téměř všichni učitelé základních škol. Dva kancléři - ředitelé Dobrušky a Přepych.

Nepřisluší mi chválit či kritizovat, neboť mé mínění je ovlivněno - jsem patriot z Orlických hor: pan režisér byl profesorem tělocviku na gymnáziu v Dobrušce, „cestovní“ scénu vytvořil můj otec, některé herce znám. Na balkóně, kam jsme sehnali většinu lístků, seděli za námi v slavnostním oblečení dva starší manželé. Během prvního jednání si mysleli, že písně jsou playbackem známých zpěváků. Ve druhém jednání, kdy herci a herečky bezprostředně vstoupili do hlediště a zpívali i tančili s diváky, se jen divili.

Přestávka byla, bohužel, i důvodem k tomu, že si naše děti doplnily zásobu (z domu) brambůrek a křupek. Do divadla jídlo nepatří (nevadí hašlerka rozbalená o přestávce); ani na odpolední představení se nehodí tepláky, ani šustáky. Nechodíme zbytečně na chodbu, nekomentujeme ani polohlasně, při „děkovačce“ se předčasně nezvedáme - jsme přece kulturní lidé (alespoň trochu).

Lidé odcházeli z divadla s rozjasněnými tvářemi ...

Vl. Bodnárová

Sport

Úspěšný start do jarních mistrovských bojů se podařil oběma našim fotbalovým mužstvům.

ŽÁCI: V tabulce na 6. místě.

Kruh - Libštát = 0 : 9 (0 : 4) Branky: Diviš Miroslav - 4 Koblre David - 2 Janata Petr - 1
Herák František - 1 Tláskal Pavel - 1

Rovensko - Libštát = 1 : 1 (0 : 1) Branka: Dušan Hanko
Nová Ves - Libštát = 0 : 2 (0 : 1) Branka: Dušan Hanko, David Koblre

MUŽI: V současné tabulce okresního přeboru na 6. místě.

Libštát - Poniklá = 1 : 0 (1 : 0) Branka: Robert Mauerman
Nová Ves - Libštát = 0 : 0
Libštát - Rovensko p. Tr. = 1 : 0 (0 : 0) Branka: František Maryško
Martinice - Libštát = 1 : 0
Bělá - Libštát = : 1 (0 : 1) Branka: Pavel Janata

Zdravotnictví

ZEMŘELA SESTRA HONCŮ

Kdo by neznal sestru Honců? Pracovala na obvodním zdravotním středisku pro dospělé v Libštátě čtyřicet let a po svém odchodu do důchodu v roce 1991 nadále působila jako terénní sestra, která byla ochotna na středisku kdykoliv zastupovat. Naposledy tak zastupovala 12. 3. 1999, tři týdny před svou smrtí.

Na středisko do Libštátu nastoupila v roce 1952 po absolvování Sociálně-zdravotní školy v Lomnici n. Pop. ve svých devatenácti letech. Bez tří let tak spojila život se střediskem na půl století. Práce na tak velkém obvodu vyžadovala přehled a ráznou povahu, kterou sestra Honců rozhodně měla. Nejednou musela radit lékařům, kteří se tu často střídali. Však jich za své praxe zažila více než dvacet! Stojí za zmínku je v chronologickém přehledu připomenout:

MUDr. František DUPAL 1947 - 54	MUDr. Hana BENEŠOVÁ 1983 - 85
MUDr. Milan ŠEDIVÝ 1954 - 62	MUDr. Milan JINDRA 1985 - 86
MUDr. Josef SÁBL 1962 - 74	MUDr. Regina ŠTUKOVÁ 1986 - 89
MUDr. Ema BARABÁSOVÁ 1974 - 75	MUDr. František HEGAR 1990
MUDr. Hradý WITANTO 1976 - 79	MUDr. Zdeněk JODAS 1990 - 93
MUDr. Milan HAMÁČEK 1980 - 81	MUDr. Vít ŠLECHTA 1993 - DOSUD
MUDr. Milan STANĚK 1981 - 82	

Kromě těchto kmenových lékařů zde často zastupovali kolegové z okolních pracovišť, především to byli:
MUDr. Otakar KRÁMSKÝ MUDr. Milan KMEŤ
MUDr. Jaroslava HAMÁČKOVÁ MUDr. Bohumil MINÁŘ
MUDr. Darina DLOUHÁ MUDr. Milan BROŽ
MUDr. Zdeněk BARTOŠ MUDr. Marie VAVŘINOVÁ
MUDr. Vratislav HAVRÁNEK

V posledních letech jako spolupracovnice MUDr. Šlechty to byla Jana KRAŤUKOVÁ a doposud zde působí MUDr. Zdeňka ISZWOROVÁ.

Sestra Věra Honců, rozená Lukšová, se narodila 6. 2. 1933 v Košťálově jako jediná dcera svých rodičů. Její otec Oldřich pracoval zpočátku jako dělník kamenolomu, později dělal dlouhá léta výhybkáře na dráze. Maminka Marie Lukšová pracovala jako textilní dělnice.

Dne 17. 11. 1956 se Věra Lukšová vdala za Jaroslava Honců z Kundratic, který byl vyučený kolářem, ale většinou pracoval jako řidič. V padesátých letech byl z politických důvodů čtyři roky vězněn v uranových dolech Jáchymov.

V manželství se jim narodily dvě dcery - v roce 1957 Věra a v roce 1958 Jaroslava. Starší Věra se vydala po dráze maminky a stala se rovněž zdravotní sestrou. Dne 22. 5. 1979 ji postihla tragická nehoda, Když se vracela z noční služby na Chirurgickém oddělení v Semilech, byl její motocykl sražen osobním automobilem a mladá sestřička Věra ve 22 letech zemřela.

Sestra Honců zbytečně neplakala a byla k sobě tvrdá. Zнала celé rodiny pacientů jménem, znala jejich nemoci i osudy, poznala, zda pacient trpí, nebo se chce jenom „ulejt“ na neschopence.

Ochotně se zapojovala od společenského života. Dne 27. 3. 1999 se zúčastnila schůze ZO Svazu invalidů v Libštátě. V libštátské myslivně přednesla svoji zprávu jako pokladní a poté zůstala až do konce. Po schůzi se jí náhle přitížilo. Ona poznala a vyslovila svoji diagnózu mozkové mrtvice a poté upadla do bezvědomí, z kterého se již neprobrala. Zemřela v Semilské nemocnici dne 1. 4. 1999 ve věku 66 let, půl roku po svém manželovi.

Stala se legendární postavou libštátského zdravotnictví a jako takové jí patří naše vzpomínka. S přáním útěchy dceři Jaroslavě, vnukům Janovi a Jitce Strculovým, které nade vše milovala.

MUDr. Vít Šlecht

Černá kronika

- # Dne 22.3.1999 v odpoledních hodinách bylo oznámeno na operační středisko policie ČR v Semilech, že je pohřešován 14-ti letý chlapec z Jilemnicka. Ráno, jako každý jiný den, jej matka odvezla do školy do Roztok u Jilemnice. Domů však již nedojel. Po oznámení začali policisté ze Semil, Lomnice n. Pop. a Jilemnice po pohřešovaném pátrat. Již před 18.00 hod. byla akce korunována úspěchem a „tulák“ byl nalezen ve Svojků, kde chtěl přespat v lese v dřevěné boudě. Proč jeho kroky nevedly do školy a proč se rozhodl nocovat mimo domov, budou nyní prošetřovat pracovníci policie.
- # Rekreační chalupu v Libštátě si za cíl nekalých záměrů vybral pachatel, který v objektu vše prohledal a odcizil různé starožitnosti a magnetofon. Majitelce vznikla škoda ve výši cca 77.000,- Kč.
- # Obvinění z trestného činu krádeže a trestného činu poškozování cizí věci bylo sděleno 33 letému muži z Libštátu, jenž se v části okresu Semily dopouštěl krádeží vloupáním do kanceláří firem, restaurací a potravin. Zde zcizoval různé zboží a finanční hotovosti. Poškozeným způsobil škodu ve výši cca 500.000,- Kč. O svém jednání může nyní přemýšlet ve vazební věznici. Policie ČR
- # Jednoho březnového dne zažil dům číslo 35, kde bydlí Jaklovi, nevídané návštěvníky. A to je velmi mírné označení pro ty, kteří se kolem čtvrté ráno ohlásí kopnutím do dveří a posléze i rozbitím skla u venkovních hodin. Naštěstí pachatelé nebyli tentokrát neznámí, a tak hmotná škoda byla posléze odstraněna. Nepříjemný pocit z hrubého narušení soukromí a vandalství však bude v obyvatelích domu přetrvávat ještě dlouho. A.Š.

Inzerce

Základní umělecká škola v Lomnici n. Pop. oznamuje, že ve školním roce 1999/2000 otevírá výuku na hudební nástroje (klavír, housle, kytara) v ZŠ Libštát. Bližší informace a přihlášky lze získat každý čtvrtek do 21.5.1999 mezi 14,00 - 16,00 hodinou v ZŠ Libštát. Dále pak na „Dnu otevřených dveří“ 31.5. - 3.6.1999 mezi 14,00 - 17,00 hodinou v ZUŠ Lomnice n. Popelkou nebo na telefonním čísle 0431/671286. ZUŠ

* * * * *

Děti ze skupiny Karneval se pokoušejí zrekultivovat zeď ze síťových panelů vedoucí na Vyšehrad. K tomu budou potřebovat větší množství skalniček. Prosíme všechny zahrádkáře, kteří jsou pro tento účel ochotni věnovat nějaké skalničky - především netřesky a rozchodníky, aby do konce května tento návrh sdělili MUDr. Šlechtovi.

* * * * *

Koupím byt, případně dům v obci, nebo minimálně na 1/2 roku pronajmu. (tel. záznam. 040/6921117) red.

Různé

ZASLOUŽÍ SI UZNÁNÍ

Jarní období bývá v Libštátě tradičně spojeno se sběrem železného odpadu. Této akce se i letos ve dnech 16. a 17. 4. 1999 iniciativně ujal Svaz tělesně postižených. Na nakládání a odvozu se podíleli tito spoluobčané: J. Fejfar st., M. Lukeš, J. Diviš ml., J. Jakl, G. Herák, F. Herák, M Špinka ml., V. Batkovič. A.Š.

ODVOZ POPELA

Upozorňujeme občany, že počínaje měsícem květnem bude prováděn odvoz popela ve čtrnáctidenních intervalech v sudých týdnech, takže první je 14.5. atd.